
P e s t  —  B u d a  e l l e n

Mindent Buda kap, Pest semmit
Negyven esztendeje, hogy Pest 

és Buda egyesültek s e meglehető­
sen hosszú idő alatt semmi bajuk 
sem volt egymással. Az egyesités 
alkalmával inkább Buda félt az 
ifjú s rohamosan fejlődő Pesttől, 
s most, negyven esztendő elmúltá­
val, meg kellett érnünk, hogy Pest 
féltékenykedik Budára. S ez a fél­
tékenykedés sokkal komolyabb, 
semhogy mosolyogni lehetne rajta. 
A pesti bizottsági tagok között 
mozgalom indult meg, hogy többé 
nem szavaznák meg Buda fejlesz­
tésére vonatkozó reformokat ad­
dig, míg Pestre nézve is nem ter­
jesztenek elő hasonló terveket.

A pesti bizottsági tagok között 
erős az a meggyőződés, hogy a ta­
nács Pest hátrányára valósággal 
favorizálja Budát. Ennek a meg­
győződésnek Vázsonyi is kifeje­
zést adott a minap, amikor egy 
budai szabályozási ügygyei kap­
csolatosan szemére vetette Harrer 
Ferenc dr tanácsnoknak, a város­
építési ügyosztály vezetőjének, 
hogy a tanács mindig csak Bu­
dára gondol és Budával törődik. 
Az utóbbi esztendők alatt rendbe­
hozták a Naphegyet, kisajátították 
a Tabánt, hogy egy ragyogóan 
szép városrészt építsenek a Gel­
lérthegy oldalába, megcsinálták 
rengeteg költséggel a rózsadombi 
szerpentin-utat, azonkívül Óbudán 
egy csomó telket sajátitták ki vá­
rosrendezési okokból. Rendezték 
és folytonosan rendezik a Villá­
ny i-ui és Ménes i-ut környékét, ki­
építik az óbudai főgyűjtő csator­
nát s megcsinálták a Kelenföld 
szabályozási tervét. Be ezeken a 
nagy munkákon kívül még egy 
csomó kedvezésben részesítették 
Budát; a többek között még a 
Mártonhegy legtetejére is fölvezet­
ték a közmüveket.

Mindez —  mondják a pestiek —  
nem volna baj, ha a

a pesti oldalon is ugyanebben a 
tempóban haladna. De itt ellenke­
zően van. A főváros megvette a 
zuglói Andrássy-féle telkeket,- s 
ezután csakugyan azt hitte m in­
denki, hogy a főváros rendbe 
hozza a Zuglót és környékét, az 
alsó-rákosi réteket. Máig sem tör­
tént semmi A város megvette az 
angyalföldi Krausz Mayer-féle 
telkeket hat millióért. Azon a cí­
men vásárolták meg ezt az óriási 
komplexumot, hogy a város így 
maga irányítja az Angyalföld fej­
lődését, s ott, ahol Újpest találko­
zik Budapesttel, egy nagyszerű, uj 
városrészt épit. Az Angyalföld ér­
dekében máig sem történt semmi, 
a Krausz Mayer-féle telkeken 
búza nő s azalatt Óbudán száz­
számra rendelik el a szabályozá­
sok végrehajtását. A Hungária- 
körut megnyitása és kiszélesítése 
még mindig nincs tneg s eszten­
dők óta halogatják a Rákospatak 
szabályozását. Pedig ez olyan fon­
tos reform, hogy ameddig, nincs 
meg, addig az egész környéken 
nem lehet közmüveket fektetni.

Kétségtelen, hogy mindezek a 
pesti panaszok teljességgel jogo ­
sultak, viszont azt is el kell is­
merni, hogy a budai reformokra 
is feltétlen szükség volt. Mégis, a 
pesti bizottsági tagok mellőzést 
lá tn a k 'á ' tanács eljárásában s 
nem hajlandók többé megsza­
vazni budai reformot. A mozga­
lom, mely arra vonatkozik, hogy 
a főváros most már fogjon hozzá 
a pesti részek rendezéséhez, egyre 
terjed, annál is inkább, mert a 
pesti külső részek polgárai szorít­
ják a bizottsági tagokat. Ilyen for­
mán nem lehetetlen, hogy már 
legközelebb lesz egy kis csetepaté 
Pest és Buda között. Mert egy bizo­
nyos: a budaiak nem fogják
hagyni magukat.

fejlesztés


